

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Чжао Вэньфу на тему
**«Методические подходы формирования инвестиционной политики в
машиностроительном комплексе»,**

представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05– «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Внедрение и реализация политики импортозамещения является одним из актуальных вопросов развития отечественной экономики, до недавнего времени не имевшим достаточно проработанной государственной поддержки и приобретшем особую актуальность вследствие введения экономических санкций и ответных мер Правительства Российской Федерации.

Прекращение поступления дешевого капитала с мировых финансовых рынков, оборудования и инновационных технологий негативно воздействует на экономику, но, с другой стороны, они предоставляют возможность для проведения активной структурной экономической политики и повышения национальной конкурентоспособности. Импортозамещение следует рассматривать как стратегическую основу промышленной политики, базирующуюся на объективных долгосрочных тенденциях развития, а не изменении экономического курса государства, вызванного неблагоприятными внешнеполитическими факторами настоящего момента. Реализуемая инвестиционная политика, направленная на поддержку машиностроения, по-прежнему не удовлетворяет современным вызовам.

В этой связи, тема исследования Чжао Вэньфу представляется актуальной, поскольку направлена на решение важной задачи – формирование эффективной инвестиционной политики, адаптированной к специфическим особенностям экономического состояния России.

Заслуживает особого внимания предложенный автором методический подход к формированию инвестиционной политики в рамках промышленной агломерации, направленный на межведомственное и партнерское взаимодействие между органами государственной власти и хозяйствующими субъектами.

В работе представлена экономико-математическая модель оценки экономического потенциала инвестиционной политики на базе машиностроительного предприятия, которая способствует рациональному распределению денежных потоков в перспективные инвестиционные проекты.

В качестве недостатка можно отметить отсутствие в алгоритме реализации инвестиционных стратегий в машиностроительных кластерах критериев, согласно которым проводится оценка эффективности инвестиционных проектов. Указанный недостаток не снижает уровень

диссертационной работы, а полученные результаты дают основание для положительной оценки диссертационного исследования.

Методически материал автореферата выстроен логично с точки зрения содержания и представления информации. Автор показал высокую квалификацию и грамотно обобщил основные результаты исследования. Количество и качество авторских трудов соответствует содержанию диссертационного исследования.

Однако есть вопросы, возникшие после ознакомления с рефератом диссертации:

1. Требуется обоснования предложенный авторский подход к понятию «инвестиционная политика», насколько он отличается от подходов мировых научных исследований, в «ядре» или на «периферии» науки находится данная проблематика.

2. На рис. 1.7. не показано межведомственное взаимодействие. Как это объясняет автор?

3. Есть ли у автора публикации, рецензируемые в международных базах данных?

В целом следует отметить, что сформулированные выводы и рекомендации полностью удовлетворяют требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертационным исследованиям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней. Считаю, что представленная на защиту диссертация написана на актуальную тему, имеет научное и практическое значение, а Чжао Вэньфу заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

Барышева Галина Анзельмовна, д.э.н., профессор,
Профессор Школы инженерного предпринимательства, Национальный
исследовательский Томский политехнический университет
634050, г. Томск, пр. Ленина, 30
+7 (3822) 606482
+7 (3822) 701777 Вн.т. 1240
ganb@tpu.ru

Ученый секретарь ТПУ

Е.А. Кулинич